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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information.

Za tento dokument je odpovědná technická komise ISO/TC 242 Management hospodaření s energií.

https://www.iso.org/directives-and-policies.html
https://www.iso.org/iso-standards-and-patents.html
https://www.iso.org/foreword-supplementary-information.html


Úvod
Účelem této mezinárodní normy je stanovit obecný soubor zásad a směrnic, které mají být použity
pro měření a ověřování (M&V) energetické hospodárnosti a zlepšování energetické hospodárnosti
organizace. Měření a ověřování přidává hodnotu tím, že zvyšuje důvěryhodnost výsledků v oblasti
energetické hospodárnosti a jejího zlepšování. Důvěryhodné výsledky mohou přispět k úsilí
o zlepšování energetické hospodárnosti.

Tato mezinárodní norma může být použita bez ohledu na druh použité energie.

Tato mezinárodní norma může být použita v několika organizačních kontextech:

–    organizacemi se stávajícími systémy managementu hospodaření s energií nebo bez nich, jako je
ISO 50001;

–    pro měření a ověřování energetické hospodárnosti nebo zlepšování energetické hospodárnosti;

–    pro celou organizaci nebo její část.

Tuto mezinárodní normu mohou použít organizace jakékoli velikosti, pracovníci měření a ověřování
nebo jakékoli zainteresované strany za účelem použít měření a ověřování při vykazování výsledků
energetické hospodárnosti. Zásady a návod uvedené v této mezinárodní normě mohou být použity
samostatně nebo ve spojení s jinými normami a protokoly. Zásady a návod v této mezinárodní normě
nejsou vyžadovány normou ISO 50001, ale organizace používající ISO 50001 je mohou využít.

Tato mezinárodní norma nestanovuje metody výpočtu; spíše zavádí obecné porozumnění měření
a ověřování a toho, jak by se mohlo měření a ověřování využít v různých metodách výpočtu. Tyto
zásady a směrnice jsou použitelné bez ohledu na použitou metodu měření a ověřování.

Příloha A poskytuje přehled o postupu měření a ověřování, který se používá v celé této mezinárodní
normě.

Tato mezinárodní norma je jednou z rodiny mezinárodních norem vypracovaných ISO/TC 242
a ISO/TC 257, týkajících se oblastí managementu hospodaření s energií a hodnocení úspor energie
v regionech a projektech. ISO/TC 242 i ISO/TC 257 se zabývají managementem hospodaření
s energií a energetickými úsporami v organizacích.



1 Předmět normy
Tato mezinárodní norma stanovuje obecné zásady a směrnice pro proces měření a ověřování (M&V)
energetické hospodárnosti organizace nebo jejích součástí. Tato mezinárodní norma může být
použita samostatně nebo ve spojení s jinými normami nebo protokoly a může být uplatněna pro
všechny druhy energie.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


